
TEOREMI Di Incomple rezzA
-

Dimostrato da Godel , usando la logica
mostraremo come gli stess rusltete si attengo mo
un norvera semplic usondo le TM.

Tuto perfe doll'esgentee of poter ver fore le
dimostrazioni matematicha. Gie rel 300 A .c .

Euchole ha postulato alcuni estiona per lo

geometria proce :
- se compango a pante attengo socre ro
----

Mon sembrano molto formal .
Nell'800 : Se

su peo fore un modo rugorose ? Nasa le
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la logica ,
ed es ,

la logica di primo ordina
tol es . "Alice la el pedre pur fuego del Monda !

"

↓ a (1(x = as =) Is Cooler /Fathera,
Father us

, ul)
Commetter : V

,
1

,
7
,
-)

Variabili : u
, y

Quantificator : V
, = ...

Vocabolario : Funnion (Fatlar) relazion /I stool).

So ed es . Se veor a S-st
,
↑ vero.

sustena du prove : Assiomit For

Esempi : gl assione di Torskeper la geometre
d diassiano Peero per oritmerica , aswome
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Fermelo Freuled /7 FC1 per insamo.

Astronamo : Sustena do prove It . Propriate :
-> Per ogne offermarione, vers r falso, z represente
zvone coma strunga cas du Anglerso fienta.
-) Per ogue demonstratione , existe una rapp . come

stringoW de lunghasra frente
-1 Easie decoso In V +. S

. V/nw > / =

Acc se w i una prove per off . X-

Def a i dirostrabile ,
se z wt . C.

V( < x
,
ws) = Ac-

le e indipendente se ma se
,
me ech solo
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Dmostrabili

Propereto wel per it.

Def Ducamo de it :

- consistente se u se el pin una Tra

1 a 11 dimostrabile.

- VALIDO So Il
,
se al pirostrabili

allora se a vert.

-completo se t r
,

olmeno uno tra se

e 12 e domostrabile.

Encompleto : I sindupendente . )

Osservationi : Se it e valudo
,
ite consistente
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Se isi complete a consusiente
,
v 12 solamente

uno tra se a 11 e dumostrabula.

Se It e valudo e complete ,
come prima

ed

unoltra quellohe dom. oncla vero
=> Tulto e solo cio ce i vero i du mostrabule !

Aswome of Torchi sono velvoli a completi !
A parture del 300 su i provato a fore lo steaho

con EFC . Fino a che fodel ha spregato che
non e possibile. Prono :
- Mosterono prima che se efc /it/ e valido,
allora mon e completo.

- Infollo postiomo vlassara la Validit alla
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CONSISTENZA .
(10 The INCOMPLETEzza) .

- se ofc e consistente
,
allora l'offermazione

= "Ifc e consistente" non i dirostrabila.

12 : THR oh INCOMPLETEzza) .

pr le dirostrazione
,
consideriemo le sequent TM.

MP(c) :

1) Per on K = 1
,
2
,
5, ..

2) Per age wo du langlesso R
3) Se V/ <M ,

WS) = Acc ,
roforma w

Lprovable = h <2: C e dimostrabile d -
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IMR(K) :

11 Pee R = 1
,
2
,
3, ...

2) Per ogni w + .
c . IWI = K

3) Se VI < K
, W > ) =Acc allora Acc. Se

VI < +x
, w > ) = res , allowe REJ.

Cosa possiomo dire su R ?

- Se iT VALIDo
, quando R Termine de

le resporte corrette
.

Ma nor i detto che Tereum.

- Se it e completo
,
allora R e un

Dec ISO RE
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- Se He valido e completo allora R e
decor t . C

. An se n e ver RICKI =Ac

se ve i felsa R( <>) = REJ
ha dimostranare del 1 trorme : Sua it valIDo

e completo
,
allora considero le sequente TM

per decoe HALTem = <M ,
W) : METM

,
Miwool .

TN D / < R
,
w))
-

- Rotorme R/ < "Mrwloo") -
Choramente D decide Harien -

ThM EFC mon pro espera Valido e completo.
-
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Vebbe : Aggiungo i se i vero age aswom.

Ma el Poreme i Decora vero
,

I ve' de e

vero e non dirostrabile. Pro se aggiungo
Tutto ege assem , glu asso van sono compe
Tabuli

.

Altro punto : Se an I vere we nor su

pres domostore, cle unal dora che i vera ??

fol : Beste asmere it i consistente.

TEM .

EFC mon pro eller Consistente e

COMPLETO .

Dir
. La stessa coso du prima : Sue Efa

consistente
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Usiamo in fatto : ewistono effermation su cur poste
mo essere convente de sono vere. .

LEMMA Se ume TM he are traccie of use curve
.-

me per t 1 pesur ,
existe me prove do

queste offermaste in EFC.

Dir . Basta controllare l'excoriane di M . All'u
zvo M e nella configuratio viside. Al passo
sorc nella config . 1

,
etc. fres al passo t

=> Se METM e Mrws oo, ecusto nn

zf , una prove dell'affermanser n = "Mrwias"
Considero la seguente Tr.
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InD(<M = -

- Per K = 1
,
2
,
5,

- Per ope W t . c
. IWIK

- Se w rae prove per "M/M) termine
"

ver nello stato "nuive sempre a DX".

- Se w I ure prove per" M/<MX) =os"
allora Termina

losa dire su D/Bs1 ! Succome It i

consistence, allora al pur un di

"D/CD1 Termine"
,
"DCTD3) loop

"

e diMostrAbile
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- Supporgo "D/CDs) Loop" durosirabile
Allora D/CDs) travers la dimostrerior w

do queste off . 2 D/CDs) Termore.

Per il lemma existe une prove per
1D/CDs) Termina" -

- Suppongo" D/D Terima" dimostrable.
D/D2) trove le prove wa va un loop,
pin precisenente entra nello stato "nov

sempre a decira" .
Per it lumme c'e use prove per
"D(Ds) loop".
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